

文件(E) 编辑(E) 查看(V) 收藏(A) 工具(T) 帮助(H)



地址(D) 更多精彩文章请见中国证券网 http://www.cnstock.com/

转到 链接 &gt;

上证第一演播室

# 整治风暴严打权钱交易,反腐将成调控“手术刀”

活动策划:柯鹏 李和裕 主持人:李和裕 整理:唐文祺  
嘉 宾:刘承健 中星营销机构执行总经理  
王 展 上海联业律师事务所执行主任

今年,房地产交易秩序专项整治风暴又进入一个新阶段。

日前,建设部、国土资源部、财政部、审计署、监察部、国税总局、发改委、工商总局共8个部委联合发布了“关于开展房地产市场秩序专项整治的通知”,提出将在未来1年内强化房地产市场监管,对房地产开发企业依法进行审计和检查,依法打击房地产开发建设、交易、中介等环节的违法违规行为。本周,上证第一演播室请来两位嘉宾,就此次专项整治活动和大家交流观点。

**主持人:**此次为期一年的房地产市场秩序专项整治活动,大致重点落实在哪些方面?今年牵涉的层面非常广,这反映了政府什么意图?

**刘承健:**今年继续开展的专项整治,与去年有所不同。今年活动主要包括了四大环节:第一,项目审批;第二,项目开发;第三,交易环节;第四就是中介环节。从政策关系上来讲,首先是政府跟开发企业之间的关系,比如在项目审批阶段,项目规划、施工等环节,有没有违规审批等等;第二层面是开发商企业,这些企业有没有发布违法的广告,抬高物价等等不法行为;第三层面就是交易环节,交易环节上有没有出现中介机构违法违规的行为。其实,以前是出了很多的政策,内容并不缺少,关键是执行的力度问题,这次就是在以前的政策基础上强化执行。

这一次的深度跟难度增加了很多,比如关于企业内部开发问题、跟政府互动问题、土地问题,这里面的难度就不一般了。还有这一次的整顿决心很大,作为宏观调控重点来处理。因此,可以看出这一次的整治绝不能失手。

**主持人:**此次房地产专项整治还提升到了目前行政治理以及反腐倡廉方面,请问一下调控和反腐倡廉在一起有什么关系?

**刘承健:**对整个房地产市场的影响,我觉得有四个方面:第一是有效查出可能存在的一些违法行为;第二,规范了市场秩序问题,把这个平台、游戏规则建立得更完善;第三是保障购房者的利益问题;第四是控制土地流失。我觉得这一次整治活动,可能对于稳定房价起到的作用不会特别的大。还是从扩大供给、加强结构合理性入手更为有效一些。

»博客论楼

## 易宪容预测过房价吗?

□易宪容

这几天,天天还有网民在批评我对房价的预测不准。但是,实际上我从来就没有预测过房价,只不过曾是炒作。

我在2005年6月5日写的一篇文章,是目前各种人批评我预测房价不准为依据的文章,这篇文章刊登在当月一份周报上。可以说,只要强调市场经济法则的人,从来都不会去预测市场的价格,我也是这样。网友可以看看,我预测过房价没有?

文章只不过是说一个市场的道理或法则。请看:“研究表明,目前上海房地产炒作成分与本土居民的购买成分相比,房地产价格与居民收入脱节,以及外部热钱的流入规模,都比1997年香港更甚。如果上海的房地产价格不调整过来,房地产泡沫岂有不破之时?最近这几天,经常有人问我,房地产新政后国内房地产价格走势如何?我就说,哪些地方房地产价格大涨,那么这些地方的房地产价格就会大跌,而且不是小调整。如果海上及长三角不少地方,房价曾大涨过,大跌也是必然。像上海,房价‘应该’下跌50%,北京房价也‘应该’下降30%,否则,国内房地产价格

要得到稳定,房地产投资过热要得到抑制是不可能的。”

本来我根本没有时间来应对一些人的恶意批评,因为历史总是会把所有的事情表明清楚。但是,我也应该让民众知道,2005年我到底说了什么。2005年,我根本就没有预测过房价的涨跌,我只是根据我的三条标准(居民可支配收入与房价比、按揭支付占月收入比重、个人负债率)来分析居民的住房支付能力,只是说了根据这三条标准房价应该到什么水平才合适。难道这样分析错了吗?

再假定,如果我易宪容真的预测了房价,难道我一个人所言真的会让一个市场发生什么变化吗?如果这样不正是说明了这个市场太脆弱了吗?所以一些人对我预测房价的批语有意义吗?

不少人批评我预测房价不准,他们只不过想通过这种方式来告诉民众,易宪容分析的东西没有意义,大家不要听他所言。但是,这需要谁来告诉民众吗?可以说,每一个民众都有他们自己的生活智慧,根本就不需要谁来告诉他们房价是高还是低,是涨还是跌?因为他们自己的亲身生活就是最好的答案。

(整理 柯鹏)



## »上证调查 银根紧缩如何影响楼市?

### 75%受访者的 银根紧缩可调节房贷

□调查策划 柯鹏 李和裕

中国人民银行4月5日宣布,决定从4月16日起上调存款类金融机构人民币存款准备金率0.5个百分点。这将是央行今年第3次上调存款准备金率,也是自2006年以来第6次上调存款准备金率。这次调整后,普通存款类金融机构将执行10.5%的存款

准备金率标准。

国家一再提高存款准备金率,也是想通过紧缩银根调控市场,以促进国民经济继续保持平稳发展。而银根紧缩政策又对房地产业带来何种影响?本周,《上证·地产投资》就与“搜狐焦点房地产网”合作,进行了此方面的调查。

根据网上调查的结果,有52%的受访者认为央行再次上

#### 1、您认为央行再次上调准备金率的目的在于?

- |             |     |
|-------------|-----|
| 对抗过高的流动性    | 26% |
| 控制固定资产投资过热  | 16% |
| 抑制房地产价格上涨速度 | 52% |
| 巩固近几次宏观调控成效 | 6%  |

#### 2、您认为上调准备金率等紧缩银根的措施对银行房贷的调节作用大吗?

- |                  |     |
|------------------|-----|
| 有作用,已有效限制银行房地产信贷 | 5%  |
| 有作用,但成效微弱        | 70% |
| 没能体现成效           | 25% |

#### 3、您认为紧缩银根对房地产开发企业影响如何?

- |           |     |
|-----------|-----|
| 筑高开发商融资门槛 | 25% |
| 没多大影响     | 75% |

#### 4、您认为接下来还会继续实施这一调控政策吗?

- |             |     |
|-------------|-----|
| 会再提高存款准备金率  | 51% |
| 不会再提高存款准备金率 | 3%  |
| 不好判断        | 46% |

更多»

## »业内声音

### 信贷政策对楼市作用长期有效

□上海五合智库总经理 邬毅

银行针对各自的业务要求、企业盈利、和管理成熟度来制定对客户的信贷政策等。

房地产作为资本密集型产业,从投资到消费各环节都离不开金融的支持。我国近年房地产市场的迅猛发展带动银行房地产信贷业务的快速扩张,成为银行业改善资产质量、提高利润率的一大途径。然而在理性不足的房地产市场条件下,过度的信贷扩张必将给银行带来未知的潜在风险。

2001年以来,我国房地产市场信贷政策路线,可以用“规范-鼓励-整顿-限制-进一步规范限制”这一系列短语来概括,银行信贷政策在全国范围内的大调控到各地方区域性的政策细则。目前,政策采用对不同购房目的客户采用不同的信贷条件,同时允许不同

